

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 20 декабря

В течение 20 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в их числе города Волоколамск, Плавск и станцию Войбокало (южнее Лаожского озера).

За 19 декабря уничтожено 6 немецких самолетов.

За 19 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили и повредили 4 немецких танка, 170 автомашин с войсками и грузами, уничтожили 7 полевых орудий с прислугой, 2 зенитных батареи, свыше 100 повозок с боеприпасами, подожгли 5 железнодорожных составов и взорвали склад с боеприпасами.

Немецкое командование издало

приказ, запрещающий въезд обмороженных и раненых солдат с Восточного фронта в Германию. Несколько тысяч обмороженных солдат уже направлены в различные города Греции. Фашистские главаря опасаются, что извещения об ухудшающемся положении немцев на Восточном фронте, а также сведения о разгроме советскими войсками многих дивизий немецкой армии могут вызвать в стране волнения.

Из вечернего сообщения 21 декабря

В течение 21 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в их числе Будогощ (юго-западнее Тихвина), Грузино (восточнее Чудова), Крапивна (юго-западнее Тулы).

турные ценности города. Возмутительному глумлению подвергся дом-музей Петра Ильича Чайковского, величайшего композитора, классика русского и мирового музыкального искусства. В этом доме П. И. Чайковский провел свои последние годы. Здесь он написал шестую симфонию, „Пиковую даму“ и другие крупнейшие произведения. 21 декабря группа сотрудников дома-музея и местных жителей составила акт о чудовищных преступлениях гитлеровских бандитов, надругавшихся над памятью П. И. Чайковского. Акт установлен, что немецкие вандалы выбросили на улицу и уничтожили часть мебели, книги, ноты скульптурные изображения. Кабинет-гостиная и музыкальная комната великого композитора превращены в грязный и злобонный пратон. Одну из рабочих

комнат, где находились иконографические материалы, немцы превратили в уборную. Взломав ящики с музейным имуществом, варвары выбросили их содержимое в помойную яму. Сожжены ценная мебель, гравюры, книги, а также деревянная обшивка стен кабинета. Варварски изуродованный бюст композитора, выброшен в снег. Немецко-фашистские мерзавцы и грабители увезли с собой пианино, принадлежавшее ученику и другу композитора — С. И. Танееву, портрет Чайковского писанный маслом, и другое имущество музея. Акт подписали: музыковед М. Э. Риттих, рабочие музея А. М. Шайшах, Н. А. Спиров, Е. Ф. Негулева, М. Д. Воробьева, библиотекарь дома-музея А. К. Флецов, жители города Клина В. С. Петров, Н. О. Калугин и Э. Н. Векренева.

Из вечернего сообщения 22 декабря

В течение 22 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 21 декабря уничтожено 4 немецких самолета.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев освободили 100 населенных пунктов, захватили 200 вражеских автомашин и много других трофеев.

рон, забрасывая гитлеровцев гранатами и расстреливая их из автоматов и винтовок. Немцы были спасены от полного уничтожения подоспевшей танковой колонной. Истребив свыше 100 фашистов, партизаны благополучно окрылись в лесу.

Несколько объединенных партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Калининской области, совершили успешное нападение на фашистов. Партизаны установили пулеметы и минометы у дороги, по которой откатывались под ударами советских войск немецкие части. Когда на дороге появился немецкий батальон, партизаны открыли внезапный огонь. Фашисты в панике замешались и не смогли оказать организованного сопротивления. Партизаны перебили 223 немецких солдат и офицеров. Непрерывные налеты на отступающего противника совершают партизаны из отряда тов. Г. Многие бои этого отряда действуют на лыжах. Пробираясь лесом к дорогам, по которым действуют немецкие части, партизаны-лыжники обстреливают их из автоматов и пулеметов. В результате каждого такого налета немцы теряют десятки солдат. 9 декабря партизанский отряд тов. И. атаковал обоз противника, состоящий из 70 саней с немецкими солдатами и снаряжением. Партизаны ударили по врагу одновременно с разных сто-

Захваченные недавно в плен немцы сообщают об огромных потерях германских войск и дальнейшем ухудшении морального состояния немецких солдат. Пленный ефрейтор 5 роты 66 мотополка 13 танковой дивизии, Генрих Хайфт рассказывает:

„К моменту наступления на Ростов в нашей дивизии было 80 танков, а теперь осталось только 15. В ротах в среднем осталось по 50 солдат, а в 6 роте только 25 человек“. Пленный солдат 1 роты 50 пехотного полка 111 немецкой дивизии Артур Вальд заявил: „Гитлер хочет уничтожить весь германский народ. У меня уже два брата погибли на фронте. В деревне Виделя из 40 жителей, призванных на военную службу, осталось в живых всего 20“. Солдат саперного взвода 55-го мотодивизионного батальона 5-й танковой дивизии Иоган Эльтень сообщил: „Месяц назад наша дивизия имела 280 танков. Из них 100 — 120 танков подбиты русской артиллерией или подорвались на минах“. Далее Эльтень заявил: „Скорее вернуться домой — вот единственное желание большинства немецких солдат“.

Наша авиачасть действующая на Западном фронте, за два дня боевых действий уничтожила 10 танков, 182 автомашины с войсками и грузами, 13 полевых орудий с прислугой, 6 зенитно-пулеметных точек, свыше 50 повозок с боеприпасами и рассеяла до полка пехоты противника.

Часть командира тов. Галкина в последних боях на одном из участков Западного фронта захватила 13 немецких танков, 44 автомашины, 40 мотоциклов и 25 пулеметов.

Одна наша часть, действующая на Ленинградском участке фронта, за один день ожесточенных боев с противником истребила 1064 немца и захватила 2 танка, 10 минометов, много винтовок, автоматов и другого военного имущества.

## Герой Советского Союза

Морозной декабрьской ночью два батальона немецких автоматчиков подошли к деревне Пустыньки. Казалось, что рота, обороняющая деревню, окружена. Немцы открыли ураганный артиллерийский и минометный огонь и предприняли психическую атаку. Они шли вперед, не встречая никакого сопротивления. Отвечные точки в деревне молчали. Подавлены? Уничтожены? Фашисты предвкушали легкую победу. Вот они уже в ста метрах от деревни. В восьмидесяти. В пятидесяти метрах...

А в деревне, почти окруженной врагами, сидел взвод старшего сержанта Истрафуила Мамедова — сына солнечного Азербайджана, любимца полка. Связь с полком поддерживалась только через радиостанцию. И эту станцию Мамедов берег лучше глаза.

Снаряды и мины ложились совсем рядом. Мамедов видел, как падают его бойцы, пораженные осколками. Он видел, как идут прямо на него фашисты. Он дрожал от напряжения. Сколько раз хотелось ему скомандовать: „Огонь!“. Огонь по неизвестному врагу. И все же он крепко сжимал зубы и молчал. Бойцы смотрели на него вопрошающе, ожидая, недоуменно. А он молчал. Вот уже враг на расстоянии пятидесяти метров. Сорока пяти метров. Еще момент, и будет поздно. Можно уже разглядеть лицо каждого фашиста. Сорок метров...

— Огонь! — скомандовал Истрафуил Мамедов.

Это была потрясающая минута. Бойцы Мамедова дали залп из автоматов, залп кинжального огня... Первые ряды фашистов скошены.

— Огонь!

Второй залп.

— Вей фашистов! — вскричал Мамедов. Черные глаза его горели. Он был прославленным автоматчиком. Всегда носил ППД на груди. В годовщину Октябрьской революции, получив благодарность командования, сказал: „Родина дала мне сильное и грозное оружие. Клянусь — дорого обойдется фашистам встреча со мной“. Он выполнял теперь свою клятву. Он бил фашистов в упор и что-то кричал на своем родном азербайджанском языке, но его понимали все.

Две роты фашистов были скошены. Враги дрогнули, остановились, залегли.

— Залегли? Вей их гранатами! Не давай встать! Залегли? Так и оставайтесь лежать навсегда! — командовал Мамедов, воодушевляя бойцов.

Немцы пытались уничтожить радиостанцию. Пять солдат подо-

брались к ней и здесь нашли свою гибель. Всех пятерых скосял автомат Мамедова. Радиостанция была сохранена.

Десять часов шел бой. Иссякли патроны в дисках автоматов. Рядом с Мамедовым лежали убитые и раненые бойцы, его боевые друзья. Восемь красноармейцев остались в обороне деревни. Но и среди этих восьми были раненые.

Иссякли патроны к автомату. Мамедов отложил ППД и взял винтовку. Надо было беречь патроны. Теперь стрелял он один — снайпер Мамедов. Раненые автоматчики и радисты заряжали ему винтовку, и он беспрестанно бил. И от каждого его выстрела падал фашист.

70 вражеских солдат и офицеров сразил своим беспощадным огнем Мамедов.

Но вот окончились и винтовочные патроны. Фашисты все еще стремятся вперед. И тогда Истрафуил Мамедов оглядел свои силы: восемь бойцов, среди них раненые. Но каких бойцов!...

Истрафуил Мамедов поднялся во весь рост:

— Вперед! Вейте гадов! — закричал он так, точно вел на врага целый батальон.

Десять человек бросились в штыковую атаку. И первым со штыком наперевес шел командир Мамедов.

Оборона деревни Пустыньки была удержана до прихода пополнения.

Старший сержант Петрафуил Мамедов исполнил свой долг.

11 декабря правительство присвоило ему звание Героя Советского Союза. Мамедов узнал об этом на поле боя.

15 декабря на фронте в торжественной обстановке генерал-лейтенант Курочкин по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручил тов. Мамедову орден Ленина и медаль „Золотая звезда“.

Сейчас тов. Мамедов снова на передовых позициях, снова бьет неизвестных врагов.

Хорошо сказал о Мамедове поэт Мих. Матусовский:

Он — пленец из выводов орлиных,  
Он — один из тех богатырей,  
Что воспела русская былина,  
Стих ашугов, думы кобзарей.  
С каждым часом ближе к нам победа.

В грозном наступательном бою  
Вудь таким, как Истрафуил  
Мамедов,  
Защищая родину свою!

А. ИСБАХ, И. ПАВЛОВСКИЙ.  
Северо-западный фронт.  
(„Правда“ за 19/XII—41 г.).

## ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ НА ПОДСТУПАХ К СЕВАСТОПОЛЮ

СЕВАСТОПОЛЬ, 19 декабря. От специального корреспондента „Комсомольской правды“. Немецко-фашистские закатчики топчутся у ворот черноморской крепости Севастополя. Фашистское командование бросило сюда крупные силы, оставив перед ним задачу — во что бы то ни стало захватить базу Черноморского флота. Несмотря на превосходство в технике и живой силе, наступление гитлеровцев провалилось.

В последние дни фашисты вновь предприняли ожесточенные атаки. В некоторых местах им удалось вклиниться в линию нашей обороны. Это обошлось им дорого. В результате успешных действий нашей авиации и артиллерии только за один день немцы потеряли десять танков и пять самолетов. Бой продолжается.

(„Комсомольская Правда“ за 20/XII—41 г.)

## Партийная жизнь Повседневно воспитывать кандидатов партии

В дни великой отечественной войны, когда весь советский народ с напряженным вниманием следит за героическими действиями Красной Армии и все свои силы, все свое внимание направил на помощь фронту, лучшие люди, истинные патриоты нашей родины вступают в ряды партии Ленина—Сталина.

За дни войны городская партийная организация приняла в члены и кандидаты ВКП(б) десятки лучших стахановцев и интеллигенции предприятий и учреждений. Партийная организация Лесоторфуправления в ноябре приняла в члены и кандидаты партии 5 человек. Среди них один из лучших стахановцев, лесоруб тов. Лопаткин, пилот тов. Чернецов, работница бухгалтерии тов. Щербаткина. Кандидатом в члены ВКП(б) принят главный бухгалтер машиностроительного завода тов. Батакин, заместитель председателя завкома металлургического завода тов. Рыбакова, мастер завода ДРО тов. Батков и многие другие.

Перед партийными организациями города сейчас, как никогда, стоит ответственной задачей проводить систематическую работу по воспитанию кандидатов, повседневно помогая им готовиться к вступлению в члены великой партии Ленина—Сталина.

Неплохо организует работу по росту своих рядов парторганизация старомартеновского цеха металлургического завода (секретарь тов. Шименов). Кандидаты партии тт. Иравков, Шиков, Соколов за время кандидатского стажа показали себя, как лучшие общественники, способные выполнять любое задание партийной организации. Сейчас

эти товарищи оформляют документы для вступления в члены партии.

Однако, многие первичные парторганизации города очевидно еще не поняли всей важности проведения систематической работы среди кандидатов партии. За последнее время кандидаты партии слабо привлекают к партийно-массовой работе, многие из них не имеют партийных поручений (Шохов, Попова—Горисполком, Юшеров—мелкосортный цех и другие).

Партийные организации плохо интересуются тем, а как молодые члены и кандидаты партии повышают свой идейно-политический уровень, в результате большинство кандидатов в члены ВКП(б) металлургического и машиностроительного заводов сейчас совсем нигде не учится и не работает самостоятельно над собой. В парторганизации металлургического завода насчитывается 65 кандидатов, из них 32 человека имеют просроченный кандидатский стаж, в парторганизации Горисполкома с просроченным стажем 7 кандидатов.

Секретарям парторганизаций необходимо через организацию групповых и индивидуальных бесед с кандидатами не формально, а по-деловому заниматься подготовкой их к вступлению в члены партии, оказывая практическую помощь кандидатам в повышении их идейно-политического уровня. Каждый кандидат партии должен привлекаться к активной партийно-общественной работе. Секретари парторганизаций обязаны следить и помогать кандидатам выполнять партийные поручения.

Инструктор Горкома ВКП(б)  
О. ЗАХАРОВА.

## Не ослабим комсомольского энтузиазма

На призыв вождя—работать не жалея рук—молодежь нашей родины стремится дать деловой ответ, заняв авангардную роль в замечательном движении патриотов-двухсотников, самоотверженно борющихся за поставку Красной Армии больше танков, самолетов, орудий, снарядов и другого вооружения.

Почетное место среди стахановцев Выксунских заводов занимает молодежь. Комсомольцы влопрокатного цеха Зотов, Алексеевнина и Юниана ежедневно выполняют от двух до трех норм. На машиностроительном заводе ДРО прославились трудовыми подвигами комсомольцы Володкин и Волков, первый из них, став на стахановскую вышку, выполняет за смену 4—5 норм, а второй до трех норм.

Готовится наша молодежь и к активной борьбе с фашистскими захватчиками, изучая военное дело во взводах всеобщего и в истребительном батальоне. Преобладающее большинство комсомольцев и комсомолец является значками ПВХО. 76 девушек окончили занятия в санитарной дружинке и 32 девушки окончили школу медсестер.

Большинство комсомолок, получив элементарные медицинские знания, активно работает в санпостях завода. Из них нужно отметить Нюру Молькову, Марусю Горшкову и Зюю Ябрюкову.

За три комсомольско-молодежных воскресенья заработано и передано на строительство танковой колонны

120 тысяч рублей. Металлома комсомольцами собрано 6000 тонн.

Помогая в работе своим старшим братьям и сестрам пионеры города принимали участие, по своим силам, в проведении того или иного мероприятия. Они пилили дрова семьям мобилизованных, сидели с их детьми, когда старшие уходили на работу. Пионеры собрали отдельно на строительство танка „Пионер“ 2000 рублей.

Нельзя умалять и о недостатках, имеющихся в работе наших комсомольских организаций. Одним из таковых является отсутствие повседневно, плановой работы по закалке молодежи, подготовке ее к суровым условиям фронтовой жизни. Не проводим мы походов, о которых говорил в своем выступлении на комсомольском активе гор. Куйбышева М. И. Калинин.

Особое внимание должны уделить комсомольцы выполнению заказов фронта. Каждый комсомолец около станка должен чувствовать себя как на фронте, а в прохождении всеобщего, как в бою.

Промедлив на днях пленум Горкома отметил все недостатки и обязал руководителей организаций устранить их в практической работе. Нет сомнений в том, что с активной помощью партийных организаций комсомол города успешно справится с возложенными на него задачами.

Секретарь горкома ВЛКСМ  
Е. МАКСАКОВСКАЯ.

## Крепим финансовую мощь СССР

Товарищ Сталин призвал советский народ перестроить всю работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага.

Этот призыв вождя трудящихся потребовал от финансовых работников решительной и быстрой перестройки всей работы, ибо для уничтожения вооруженных до зубов фашистских орд, вторгшихся в нашу страну, необходимо обеспечить Красную Армию в потребном количестве танками, самолетами, орудиями, снарядами, продовольствием, обмундированием, транспортными средствами и другим вооружением и боеприпасами, а для этого требуется бесперебойное финансирование всех мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

Глубоко поняв эту важнейшую и ответственнейшую задачу, большинство руководителей партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций, совместно с финансовым активом, широко развернув массово-политическую работу среди трудящихся района, мобилизовало их на досрочное выполнение всех финансовых обязательств.

В результате широко развернутого социалистического соревнования наш район первым в области выполнил план IV квартала к 10 декабря на 102 процента а к 20 декабря на 110,7 процента.

Лучших показателей по выполнению плана добились Шиморский сельсовет (председатель тов. Ромашев, финансист тов. Лизунова) и Ново-Дмитриевский сельсовет (председатель тов. Бурмистров, финансист тов. Купцов), выполнившие план свыше 100 процентов.

Полностью и досрочно рассчитались по обязательным платежам все колхозы района. Значительно лучше сейчас заботятся о своевременном перечислении средств в государственной бюджет начальник финчасти металлургического завода тов. Рощин, бухгалтер завода № 2 машиностроения тов. Деман, бухгалтер судоремонтного завода тов. Медянин.

В текущем году большинство колхозников, рабочих, служащих и домохозяйек досрочно погасило наличными всю сумму подписки на заем, большую активность по расчетам показали колхозники Ново-Дмитриевского, Грязновского, Ближне-Песоченского сельсоветов, где все колхозники рассчитались по займу.

Но, наряду с передовыми сельсоветами и колхозами в районе еще имеются отстающие. Особенно плохо организована работа по погашению подписки на заем в колхозе имени Молотова, Дальне-Песоченского сельсовета, имени 7-го съезда Советов и имени Паряжской коммуны, Туртапинского сельсовета.

Приближается 1942 год. Задача финансовых органов, руководителей сельсоветов и всего финансового актива, закрепляя достигнутые результаты в IV квартале 1941 года еще шире организовать массово-политическую работу среди трудящихся, мобилизуя их на досрочное выполнение плана 1942 года.

Заведующий Райфинотделом  
Д. КУДРЯШОВ.

## За рубежом Выступление Дэвиса

НЬЮ-ЙОРК, 17 декабря, (ТАСС). Выступивший на массовом митинге, организованном в Бостоне Комитетом оказания помощи России, бывший американский посол в Москве Дэвис заявил, что Красная Армия и советский народ завоевали „восхищение Америки своей героической борьбой против нацизма“. Дэвис указал, что „секретным оружием“ Гитлера оказалось предательское нападение Японии на Соединенные Штаты. Однако, продолжал Дэвис, нападение на Шри-Ланка и Маниту привело лишь к объединению американцев и всех неагрессивных народов.

Наше будущее, заявил Дэвис, будущее мира, наша жизнь, жизнь наших детей и внуков зависит от уничтожения Гитлера и гитлеризма. Бастионами Нью-Йорка, Сан-Франциско и долины Миссисипи могут в конечном итоге явиться Москва, Ростов и долина Дона. „Россия приносила и приносит с величайшим мужеством и преданностью жертвы этому общему делу“.

Далее Дэвис заявил, что Гитлер неоднократно объявлял об уничтожении Красной Армии и обещал захватить Москву. Однако, сегодня Красная Армия атакует. Она разрушила все военные планы Гитлера. Его армия отступает. Гитлеру не удалось избежать поражений на Востоке. Это является ужасной катастрофой для Гитлера. Величайшая, когда-либо существовавшая армия уничтожения остановлена и повернута назад Красной Армией, мужеством, способностью и силой Советского правительства и исключительным героизмом советского народа. Штаб Красной Армии разработал и разрешал вопросы обороны против нападения моторизованных войск. Советское Командование разработало и осуществило одно из величайших стратегических отступлений в одном из величайших из когда-либо происходивших сражений. Оно никогда не упустило случая захватить инициативу. Тысячи русских солдат попадали в окружение, но не сдавались. Они не боялись умирать. Советское правительство со спокойствием, мужеством и исключительной твердостью стояло перед лицом испытаний. Неоднократные мирные загромождения Гитлера как до, так и после вступления США в войну с презрением отвергались. Дэвис указал да-

лее, что успешное сопротивление СССР гитлеровскому нашествию оказало США неоценимую услугу, предоставив им для подготовки шести дополнительных месяцев. „Мы, заявил Дэвис, находимся в громадном долгу у народа, Красной Армии и правительства Советского Союза“.

Дэвис высоко оценил советское руководство и его дальновидность в „очищении страны от предательства, сооружении тысяч танков и самолетов, в то время как демократические державы были убаюканы ложным чувством безопасности“.

Дэвис предсказал, что размеры промышленного производства танков, самолетов и боеприпасов в России вновь поразят весь мир. „Русские, — сказал Дэвис, — завоевали наше восхищение своим героизмом и мужеством в войне с варварами. Поможем России и своей помощью увеличим духовные силы русского народа, направленные на создание человеческого братства. Мы никогда не должны забывать, что мы извлекли выгоды из жертв, принесенных этим народом. В настоящий момент мы вместе ведем борьбу с гитлеризмом. Сейчас наше правительство увеличивает и ускоряет отправку материалов русским союзникам. Мы должны также быстро и великодушно оказать помощь раненым, больным и страдающим представителям этого мужественного и великого народа, с такой храбростью встречающего орудия, бомбы, бедствия, которые Гитлер обратил против него“.

Другими ораторами, выступившими на митинге, были тов. Литвинова, глава Восточного отделения Комитета оказания помощи России знаменитый хирург доктор Кэбу, председатель Комитета оказания помощи России Картер и другие. Участники митинга с энтузиазмом приветствовали телеграмму от тов. Литвинова, в которой говорилось: „Мы горды и счастливы считать себя союзниками вашей великой страны“. Участники митинга встретили анонимными сообщениями о том, что нацисты отступают под ударами Красной Армии. Присутствующим была также зачитана телеграмма мэра Бостона Тобина с призывом оказать помощь России. Американская печать и радио широко осветили этот митинг и выступление Дэвиса.

## Выступление Того на сессии японского парламента

ТОКИО, 18 декабря, (ТАСС). На 78-й чрезвычайной сессии японского парламента министр иностранных дел Того выступил с речью, в которой дал японскую официальную версию причин, приведших к войне на Тихом океане, и изложил мотивы выступления японских вооруженных сил против тихоокеанских владений США и Англии.

Коснувшись японо-советских отношений, Того заявил: „Императорское правительство не изменило своей позиции в отношении обеспечения безопасности на севере, как уже ясно было указано на предыдущей сессии парламента. Советское правительство со своей стороны также неоднократно заявляло о своем намерении придерживаться

пакта о нейтралитете с Японией“.

Того заявил об укрепившемся сотрудничестве Японии с державами оси. „От исхода нынешней войны, — сказал в заключение Того, — зависит расцвет или гибель Японии и Восточной Азии, а также судьба всего мира. Не значение во много раз больше, чем значение китайско-японской и русско-японской войн. Более того, ожидается, что это будет длительная война. Это и нужно понять, чтобы преисполниться решимостью вынести любые трудности и нужду, а также необходимо укрепить связи между Японией и нашими союзниками и с дружественными нациями, чтобы ничто не осталось не сделанным для достижения целей войны“.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.